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ПЕРЕДПЛАТА на „Р У С Л А Н А "  
виносить: в Австриі: 

на цілий рік . . • . 24 К
за пів р о к у .........................12 К
на чверть року . . . .  6 К
на місяць . . .  2 К

За границею:
на цілий рік: зі щоденною ви
силкою 7 доларів або 14 рублів; 
з висилкою двічи в тижни 6 до
ларів або 12 рублів; з висилкою 
що суботи 5 доларів або 10 руб. 
Поодиноке число по 10 сотиків.

Тєлєфон Редакциї ч. 1484. 
Конто почт. щадниці ч. 98-704.

християньско - суспільний дневник.
.Вирвеш ми очи І душу ми вирвеш: а не возьмеш мииоети і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце І віра руска*. —  3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашневича.

Виходить у Львові що дня крім
неділь і руских сьвят о 5 год. 
по полудни. —  Редакция, адмінї- 
Страция і експедиция „Руслана" 
при ул. Хмєльовского ч. 15, II. 
поверх. Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в паса
жі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише а 
попередну засторогу.

Реклямациі лише неопечатані 
в вільні від порта. — Оповістки 
звичайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в „Надісла
нім* 40 сот. Подяки і приватні 
донесеня по ЗО сот. від стрічки

Безнадійний парламент.
(А ) Посольска палата розправляв про 

службову прагматику з тою сьвідомостию, що 
або она буде звернена палатою вельмож до 
поправки, або остане несанкционовапою і не 
війде в жите. Крім того мав палата ще в сім 
місяці полагодити буджетову провізорию і мо
же ще деякі дрібні предлоги, а також буде 
глядіти якогось практичного виходу з війско- 
вою реформою, щоби міг відбути ся побір но
вобранців за сей рік.

Однак поза тим усім стоїть великий знак 
запитаня. Взагалі отже вся сподівана діяль
ність посольскої палати в літній сесиї буде 
вельми скупа і дрібна. До того ще в усіх за
кутках палати чигає обструкция. Між укр,- 
руским клюбхм а польским колом розогнив 
ся унїверситетский спір до небувалого доси 
заостреня, а укр. руский клюб, котрий спинив 
діяльність галицкого сойму, приготовляв те 
саме зробити і в держ. раді, наколи прави- 
тельство із страху перед польским колом не 
вдоволить домаганям укр. руского клюбу в у- 
нїверситетскій справі. Чи Словінці схотять 
дальше вести розпочату ироти службової пра
гматики обструкцию, не можна ще на певно 
знати; можливо, що й Італійці порушать знов 
справу свого правничого виділу, а Хорвати 
мають охоту мадярску самовладу в Хорваци) 
також вивести на парламентарне поле.

Социялдемократи імовірно попробують 
свою підорвану популярність поправити буда- 
пештеньскими кровавими подіями. Одним сло
вом, ва всіх кінцях виринав стілько трудностям 
і перепон, що можна бути радим, наколи дру
гий народний парламент вспів полагодити бу
джетову провізорию і ощадить собі того со
рому, щоби треба було § 14-ий взивати на 
поміч.

Нічого отже дивного, що невдоволене 
другим народним парламентом щораз більше 
зростав, а то в части з вини правительсгва, 
а особливо задля загнїздженої системи т. зв. 
Рогі\уиг8Іе1п з дня на день задля вигоди, а

тим способом дійшов парламент до повної 
безпадїйности. Терплять ще парламент, бо до
бре знають, що безконтрольне бюрократичне 
господарство булоб ще гірше. Недостача про
воду, ідеї, * роботи і цілковитий розстрій і 
занепад нашого парламентаризму зустрічав ся 
з повною рівнодушностию населеня, котре вже 
з тим усім освоїло ся.

Рівнодушігсть дійшла до того ступня, 
що вже ніхто не цікавить ся нагінкою парла
ментарних кариєристів, котрі радіб в останних 
тижднях, користуючись недугою міністра-пред« 
сїдннка, видістати ея на мінїстерский фотель.

Всякі бувші великости політичні неначе 
ті упирі снують ся коло політичних могил і 
кличуть о спасене, а сими днями нїмецкий 
народовець Гуммер прямо взивав барона Гай- 
нольда, щоби обняв посланництво свого не
дужого шефа. Таких духів ніколи не бракне, 
котрі радіб висунути ся на мінїстерскі фоте
лі, а колиб се могло вийти в хосен населеня, 
щоби кождого чвертьріча змінювали ся мі
ністри, то все найшлиб ся готові до того кан
дидати. Перегони за мінїстерскими фотелями 
стали ва жаль навичкою і другого народного 
парламенту, котрий, подібно як і єго поперед
ники з курияльної доби, став лише мстком 
до осягненя становищ для всяких портфель
них захланників, котрі не можуть иншим спо
собом чогось добити ся. Але з тими перего
нами за мінїстерскими фотелями не може 
навіть австрийске населене освоїти ся, а се 
викликує загальний сьміх, наколи оден дру
гий такий кандидат опинить ся на леду. І 
сим разом васеленв загально бажав, щоби та 
жадоба неодного кандидата за мінїстерским 
фоіельом остала пустою надією, хоч і з по
воротом ґр. Штірґка не можна сподївати ся 
поправи відносин в найблизшім часі. На се 
вже складають ся обставини. Дехто приписує 
се недостачі політичних провідників, инші 
знов приписують се невідповідній потребам 
аветрийских народів конституції. І в однім і 
в другім єсть богато правди, але се річ певна, 
що наколи такі відносини невідрадні потри

вають дальше і будуть довший час так роз
вивати ся, то конечно викличуть повну 
зневіру, невдоволене а навіть неміч держави, 
котра може стати грізною і небезпечною для 
самої держави.

Наколи не найде ся сильна рука, котра 
би хватила провід, наколи не проявить ся 
якась зєдиняюча всіх думка, котра би вирва
ла з тої байдужности і житя з дня на день, 
то борте чи пізнїйше все потонути може в 
страшнім забагненю.

Цілорічна майже діяльність другого на
родного парламенту не принесла нічого тако
го, щоби розвіяти сю зневіру, яка щораз 
більше починає обгортати широкі верстви на
селеня, а з безнадїйности другого народного 
парламенту може в населеню утривалити ся 
недовірє до парламентаризму взагалі.

0. Стетан Білиньский.

М атер іж ти и і ш іт о ш і і круга шкіль
ної молодш, его дрічіш і наслідки.

____  »
І.

„Де правда? чи се витвір 
нашого розуму ? Ні, ми 
за правдою слідимо, але
її не сотворюємо... Прав
да ествувала, заки ми ще 
о ній подумали, і правдою 
лишить ся, чи ми над 
нею мемо застановляти 
ся, чи ні. (НеШп^ег, Аро- 
1о§іе <1. СІїг. В. І. 8. 143).

Ворба між Христом і сьвітом мусить 
продовжати ся... Она родить ся в серці кож
дого, навіть побожного, ревного і вірного хри 
стиянина. А вже наш інтелїґент мусить її пе
рейти, хочби там не знати що. Сеж одинока 
рациональна, житєва проба огненна. Як перед 
декілька тисячок літами станули перед собою

божий висланник, Мойсей^ і Фараон на землі 
єгинетскій, як перед двома тисячками літ 
наближили ся до себе і зазирнули собі око в 
око два виключаючі себе символи — сьвітло 
і темнота, правда і лож, справедливість і 
кривда, надія і зневіра... Христос і Гіілат, як 
вкінци той нослїдний, яко римский патриций, 
що вихований на фантастичних видумках по- 
ганьских мітів та на взорах вічно зміняючих 
ся і збиваючих себе ф ’льософічних систем і 
доктрин, питає з недовірєм Христа: „Щож є 
правда?" — та сама істория повтаряє ся і 
тягне ся но нинїшний день!

Усе вам один образ на очах: Христос і 
Пілат! Дух Христа і дух сьвіта! Наука Христа 
і Єго сьв. Церква і наука сьвіта!

Проти науки Христа і видимої Єго орґа- 
нїзациї себто католицкої Церкви на землі стає 
і пручаєть ся новітний, псевдопоступовий, ан- 
тихристияньский сьвітогляд, який на наших 
очах невтомно працює і ставить иншу, кат. 
Церкві ворожу орґанЇ8ацию-інституцию, яко 
головний фактор социяльного житя всего 
людства, з кождим днем росте в силу, а що 
стане ему на заваді, те нищить, убиває і не 
церемонить ся.

Той дух вжирає ся в кров і кість нинїш- 
них поколінь. Втискав ся насильно в родинне 
гніздо, мішає ся до вихованя молодежи в ха
ті і в школі, затроює літературу, штуку і на
уку — коротко сказавши — загортав і гро
мадить під своїм прапором чим раз то більші, 
чільнїйші і визначнїйші одиниці усіх суспіль- 
ностий та визиває цинічно Церков до бою.

І церков зводить завзятий бій. На те 
она „ессіезіа т іїііап з"  — „воююча Цер
ков"...

До недавна ще уважало ся, що першим 
і основним чинником усякої культури в ре
лігія. І саме слово „культура" не инакше о- 
черкувано, як лиш, що культура то доробок 
або сума та продукция духової і материяль- 
ної праці якогось народа в означенім часі, а 
по при горожаньске, наукове, художницке і 
социяльне та економічне жите зазначувано і

Олекса Новаківский.
(Конець).

Підете дальше і вернете за хвилю, а все 
щось нового відкриєте в тім образі. Єсть се 
велика штука говорити богато, та не за бо
гато. Гляньте на очи, котрі колись якомусь 
завидливому богови вкрали огонь і віддали 
людям, вони говорять вам: „знаю всьо, бо 
підглянув я всьо; знаю і вас; бачив ваші пі- 
дєми і упадки, гори й долини; боров ся я і 
остав ся там, звідкіля другі втекли і отеє те
пер нема нічого, чогоб я не відкрив і не по 
боров, бо поборов я себе."

Автопортрет Новаківского є єго може най
ліпшим твором, великим тріюмфом штуки, 
бо дає те, іцо для артиста єсть найцїннїйше— 
свій власний стиль.

Так само сентитичним твором є жіно
чий портрет, про який була згадка. Та жінка 
в народнім строю — се душа гарна і достой
на, глубока і богата.

Дві голови артиста в двох студиях, се 
два етапи в єго розвитку. Перший — бунт 
наболілої душі, рукавиця, кивена рукою шля- 
хотною борця, другий — хвиля страшного у- 
падку.

Богато мусїло діяти ся в душі артиста, 
котрий змалював такі два портрети.

Повний полету є портрет пані Ґ. а зна
менний з малярского боку потрет д-ра Ґ. на 
котрім найзвичайнїйші предмети мальовані 
гарно і цікаво.

Не менше гарна студия старця в фо
телю, котрий неначе оповідає про свою мело 
дість, а ціла старосьвіцка обстанова, струпі- 
шілі шафи і крісла наче слухають єго слів. 
І здаєть ся вам, іцо чуєте казочку: „був собі 
раз добрий і шляхотний пан."

Ж інка з дитиною на руках, се твір ве
ликої артистичної культури, без погоні за е- 
фектами, цілість гармонійна і гарна.

В тій короткій студиї мушу поминути 
богато річий гідних уваги, хочу тільки ще 
сказати дещо иро образ мальований на кон- 
КУРС „Серця Ісусового", в Кракові. Можемо 
сказати під секретом, що малював єго артист 
рівно 4 дні, від впливом сну, незвичайно нля- 
стичного, і дістав, хоть се тільки ескіз, пер
шу нагороду. Композиция незвичайно цікава. 
Момент, коли Христос в сяєві поранка являє 
ся Марґаретї Аіасоцие. Христос злітаючий 
з воздухів — се концепция так трудна, що 
легко можна було виставити себе на сьміх,

тим більше, що артист малював без моделю, 
як привид.

Мимо того вийшов він побідоносно. Го
лова робить імпонуюче вражіня ґенїя. Пла- 
менна ореоля і розвіяна керея підносять на
стрій. Марґарета Аіасосціе в хвилі екстази, 
так удоховнена, що здаєть ся, се остання 
хвиля її житя. Краєвид доповідав решту. Ре
лігійні вистави і образи останних часів не 
вдають ся, твір Новаківского стоїть на висо 
ті релігійного мистецтва і сьвідчить про се, 
що Новаківский уміє відчути і пережити ре
лігійний момент.

А тепер застановім ся, на чім заснову- 
єть ся талант д. Новаківского ?

Передовсім — він дуже богато вимагав 
від себе самого. Єго краска сьвіжа, ядерна, 
сильна і завеїгди субтельна, та шляхотна, 
так що вважати єго треба первостепенним і 
виїмковим кольористом.

Пляма єго образу грає, говорить сама за 
себе, а мало хто знає, як трудно дійти до 
того. Краску покласти так, щоби она була 
природна і гарна, се потрафить тільки вели
кий кольорист. Не навчить тої штуки жаден 
професор.

Дальше — Новаківский не повтаряєть 
ся. Анї тої самої лінії, ані такої самої краски

в тім самім образі не стрінемо. Се секрет єго 
сьвіжости, секрет того, що єго образи дають 
житя і є самим житєм.

Він дбає, щоби образ був чимсь оригі
нальним, щоби цікавив нас нині і завтра і 
за рік, щоби не був буденним.

Отеє перед вами образи д. Новаківско
го. Оглядайте їх, оцінюйте і коли хочете, 
критикуйте; критика їм не зашкодить, а мо
же в дечім придасть ся. Але мусите собі ска
зати з гори: до образів тих не вільно підхо
дити байдужно бо мало хто з нас знає, кільки 
зусиля треба було, щоби малювати так, як ма
лює нині д. Новаківский. Щирий артист по
дає вам руку і кличе в країну штуки. Ста- 
райте ся пережити те, що переживав він в 
тих образах. Другі робили на штуці інтерес, 
а він в голоді і холоді творив її.

І ще одво. Для заходу штука стала ся 
потребою житя, так як колись у старині. У 
нас в она люксусом. А кпждий хиба розуміє, 
що годі жадати, щоби захід знижував ся до 
нас, тільки треба, щоби ми піднимали ся до 
єго уровенї. Подбаймо о се, щоби наші арти
сти мали спромогу творити !

Др. 1. Гол...

В. Адамский Дивани. —  Портиери. —  Фіранки. —  Стори. —  ВОППВ ІЄП1ІТ1Є- —  Материї мебльоаі.
Дьбіб, готель }Коржа —  —  —  —  Ц Ї Н И  З Н И Ж Є Н І  —  —  —  —
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підношено в першій мірі релігійне жпте і мо 
ральну сторону народа.

Тепер не те... Теперішній „культурі" ре
лігії не треба. Теперішний дух часу або мате
риялїстичний сьвітогляд на перекір правді 
усіх віків — перечить релігію, відмовляв їй 
всякі заслуги, не признає їй ніякого значіня, 
як шкідливу осуджае і з суспільного житя 
народів вичеркує і усуває.

Щобиж суспільність отрясти із „релігій
них забобонів і пересудів", щоби розірвати 
раз на все пута, накинені Церквою, щоби всіх 
зробити свобідними, перед ніким пе відві- 
чальними і нікому не улягаючими людьми, 
треба перш усего усунути релігійну науку із 
шкіл, а виховати собі молодїж таку, якаб не 
узнавала ніякого ні земского, ні надземского 
авторитету. Отже: проч з релігією!

Такий то принадний клич пущено в хід 
і що правда — не без успіха. Чому? приди- 
вім ся близше і уважнїйше, а може відповідь 
не буде така трудна.

Теперішний, новітчий, революцийний, а 
ми назвім єго — материялїстичний дух ча 
су — поставив в сумнів всі основні засади 
упорядкованого релігією людского житя, а се 
так подобало ся нинїшним иоколїням, що 
майже кождий пересічний інтелігент не то з 
табору поступової социял-демократиї. але 
нас пр. кождий навіть з национал демокра 
тичного сторонництва скаже вам, що тепе 
рішні висліди наукові, особливо на поли при
роди, зовсім захитали релігію і основами 
Церкви.

Під такт тої музики пішли всі „поступо 
ві“ живла, які ніби то в погоні за правдою 
кинули ся слідити природу та дослідили ся 
дібрали ся до правди на стільки, що самі ста 
ли невільниками не то природи, а то й слу 
гами та поклонниками материї. Забули на 
слова Христа: „Шукайте і зрозумійте правду, 
а правда освободить вас", не хотіли пити з 
керниць, що їм Бог не природа показує, тому 
вигребали собі „вонючі, закислі баюри" і тою 
кислиною затроюють сьвіт.

Що Церков давно виполола і викоріни 
ла, те відгребує з попелу забута нинїшний 
сьвіт. Церков вирвала з корінем поганьский 
бурян, а насадила христ. культуру, зрошуючи 
її своїм потом і мученичою кровю, а нові
тняя дух часу нищить те на ново проголошує 
культ природи і материї, на ново ставить бож 
ків, воскрешав і оживляв... поганьство.

І питаю тепер: „чи на правду релігія се 
лиш така собі приватна річ ?“ Якось оно так 
не виглядає і самі „поступові" не вірять в те. 
Та лишім поганьский сьвіт, а загляньмо в се
редні віки, нехай они скажуть, чи наука і ре
лігія Христова була їм потрібна, чи можна 
було її зовсім поминути? Не буду задавати 
собі много труду, а возьму собі „Літературно- 
науковий Вістник", книжку 8а жовтень з 1911. 
р. На стр. 53. в розвідці „Характеристика се 
редних віків" читаємо: „В отсїм історичнім 
перйодї живуть люди, ворожо настроєні на
віть до своїх найблизших сусідів. Напів вар
вари, які не що недавно вийшли з рук при
роди, з нахилами некультурними, з вузким 
сьвітоглядом, з тісним виднокругом. Сї люди 
ведуть безпреривні війни, не цуряють ся гра- 
біжів, користують ся з зівка слабого, гноблять 
у своїх подземеллях невинного. Отже длятого, 
щоб не здичавіти до краю, щоб не загрузнути 
остаточно в болоті варварства, грубого мате
ріалізму (зіс!), людям середних віків потрібний 
був сильний і властний авторітет, який хоч 
троха здержував би інстикта варвара, вказав 
би людям вищу мету істнуваня, сяк-так на
гадав би їм, що всі люди є побратими, ки
нув би всі ворожі одна другій громади думку 
про єдність людскости..." і такий авторитет 
знайшли середні віки не в иншій силі, лиш 
в христ. Церкві — признає наш збірний, всеу 
країньский поступовий орГан.

Та ми не вдоволім ся отсим побіжним 
вризнанєм, що правда дуже цінним для Хри
стової Церкви, а пригадаймо собі лучше, як 
то Церков ставила людям в середних ві
ках ту вищу мету єствованя перед очи. 
Поступові пригадують нам і вічно тикають 
нам під ніс середньовічну інквізицию, а ми 
вкажемо на тревалійші памятники, які більше

нам скажуть, чим була Церков в середних 
віках від інквизициї. е і з 8 в своїй все- 
СЬВІТНІЙ істориї (ЛУЄІІ£Є8СЬІсЬІЄ VI. з [1891] 
329 1 338 її.) пише: „Мрачні — на нашу дум
ку — середні віки дорожили сьвітом. Як наш 
час славить ся тим, що через винахід зелі 
зниць розбив окремішність народів, так се
редні віки пишали ся опісля, що здвигали 
коштовні університети... Одна папска курия 
до Інокентия IV. (1244.) оснувала отсї висші 
школи: Заріепга в Римі, в Феррарі, Тулюзї, 
Мопіреіііег-і, Авінїонї, СаЬогзі, ОгепоЬІе, Сапі 
ЬгіЬ^е, Уаііасіоіісі, НеійеІЬег^-у, в Кольонїї, 
Ерфурті, в РїїпІкігсЬеп, Оіеп і Пресбурґу.

Много сказали би нам середні віки за ти
ху, безпретенсиональну, не галасливу, а му- 
равлину працю сьвятих монахів по монастир- 
ских келиях

„Усяка рациональна господарка вийшла 
з монастирів" — признає славний економіст, 
профес р в Ґетінґен і Липску, \Уі1Ье1ш Ко- 
зсЬег — „они (монастирі) були насадниками 
(отже не назадниками) всякого духовного но- 
ученя а й дійсної, річевої культури". Мона

стирі, а зглядно монахи, займали ся управою 
рілї, торговлею, ремеслом, науками і штуками, 
одним словом були незгасаючим фокусом, що 
кидали сьвітло і тепло на всі усюди.

Істория знає вичислити цілу плєаду ка- 
толицких монахів і учених сьвящеників, без 
імен, яких не знати, як виглядав би нинїшний 
сьвіт із єго поступом. Енискон ТЛїіІаз (І 381) 
винайшов ґотицке письмо, сьв. Кирило сла- 
вяньску, а сьв. Месроп арменьску азбуку, папа 
Сильвестер II. завів арабскі цифри замість 
римских в самій Італії, монах ч. Бенедиктинів 
Віазіиз Уаіепііпі ужив перший хемію в лїче 
ню і ніхто инший, а Бенедиктини, були пер
шими учителями медицини на цілу Европу 
від 8 - 1 4  ст. ВегІЬоІб БсЬчуагг, монах Фран 
цїшканів з РгеіЬиг£-а є винахідником пороху, 
Домінїканин Аіехапсіег уоп 8ріпа, спорядив 
перший в ІЗ. в. очиці, диякон Пауіо Оіоуа 
усовершив магнетичну голку і бусолю, найґе 
нїяльнїйший фізик і хемік середних віків, 
Францїшканин Ко^ег Вазоп, винайшов прбіль- 
шаФчі і поменшаючі скла, монах в Іспанії 
Реігиз Ропііиз винайшов перший методу нав 
чаня глухонімих, Єзуїт СЬгізІорЬ ЗсЬеіпег 
(ф 1650) учитель математики, фізики і астро
номії винайшов геліоскоп, пантограф і вислі
див пятна на сонци. Зрештою всі астрономи, 
які опрокинули систему Птольомея, як Ке£Іо- 
шопіапиз, єпископ РеґенсбурГа, кардинал №- 
соїаиз уоп Сиза (ф 1464), пралат Коперник, 
були найкрасшими синами кат. Церкви, так 
що не знати, яким чином сьміють поступові 
засланяти ся іменами таких мужів як пр. Ко
перник або Ґалїлеї, хиба для засади „саіиш- 
піаге аисіасіег" а „зешрег аііцикі Ьаегеї"!

І дійсно так. Поступовці заманили в свої 
тенета всіх „маловірів", що приголомшені на 
уксвими дослідами і винаходами на всіх ца- 
ринах знаня і природи по причині браку уся
кого підготовленя і знаня з области бсгослов- 
ских наук, падають жертвою несовісних, соци- 
ялїстичних агітаторів, брошур, книжок і часо- 
писий, які у всі дзвони бють і чудять, що 
релігія і віра вже знищена, що авторитет

до поглублепя і поширеня круга знаня і як 
постійно пособляла всім галузям наук, так 
само попирати буде і природознавство. Церков 
не боїть ся ніяких дослідів учених на тім 
полі. Она з вдоволенєм витає всі винаходи, 
так як цїлию їх є нести добробит і поміч. 
Мало того — Церков яко вроджена непри- 
ятелька слабосильности і лінивства — бажає 
собі горячо, щоби праця і культура приносили 
обильні овочі чоловікови. Она попирає постій
но всяку нову штуку і промисл".

Якжеж болючими є закиди нинішних усіх 
псевдопоступових неуків, коли важать ся без 
ніяких даних топтати правду і вводити в блуд 
усю суспільність, послугуючись одним пусто- 
мельством та інсинуацвями.

Та найбільш болюче хиба те, що клич 
„проч з релігією" обіймив вже широкі круги 
нашої шкільної молодежи, як на університе
ті, так і в1 школах середних. Се факт! Нині як 
академик, так і гімназист чванить ся тим і 
має собі за честь, коли не вірить в Бога. 
Що йно тоді він... очитаний, осьвідомлений, 
поступовий. І не спорадична то, але живлова

горячих поклонників, лише християньский 
Бог — н і!

„В імя поступу і науки з корінем вирва
ти християньство !“ — такий клич підвіс сво
го часу берлїньский фільоеоф, Гартман, один 
з найбільших противників християньскої ідео- 
льоґії і сей клич так припав до серця акаде
мічної і ґімназияльної молодежи, що нині із 
сьвічкою треба глядіти студента, котрий би 
охотно сповняв обовязки християнина.

Значить ся — новітнє виховане може 
похвалити ся нині неаби якими успіхами.

Щобиж небезпеченьство того вихована 
поставити перед очи нашої суспільности, по
становив я подати вірний образ того.

(Дальше буде).

Перші загальні збори „Хатолицкоі 
Унії для уіЬстриї".

З ВІДНЯ пишуть нам під днем ЗО. мая:
. . .  , ____ < ’ ’ личарскій салі реставрациї Руперта

поява. Чому? річ природна. Днесь всі кате-| 3‘бРали ся на передодні зборів „Катол. Унїї"*) 
відпоручники на товарискі сходини. Кя. Л о б- 
к о в и ц  яко предсїдник повитав зібраних 
відпоручників і вказав, що найвисшим ідеа
лом катол. справи в єдність у вірі, надїї і 
любови і тому не тілько католики Австриї, 
але з цілого сьвіта повинні єднати ся. Бар. 
В і т т і н ґ г о ф Ш е л ь  повитав відпоручни
ків іменем диєцезального комітету, іменем 
Чехів промовив пос. Ш р а м е  к, іменем С л о 
в і н ц і в  пос. К о р о ш е ц, іменем Поляків 
і Німців з Буковини, иралат Ш м і д, іменем 
Форарльбергу маршалок Р о м б е р ґ, іменем 
Русинів, відпоручник „Христ.-сусп. Союза" др 
Ол. К у л а ч к о в с к и й  (дивно, що ніхто 
з руских послів, бодай сьвящеників-послів, 
не явив ся там ! Р е д ).

Від Італійців промовляв Д е а н з Тер- 
сту, від комітету евхарист. конгресу Л є о н. 
Опісля внесено многолїтство в честь папи і 
цісаря. Явили ся також відпоручники з ріж- 
них країв. З  Русинів був крім д-ра Кулачков- 
ского, адміністратор приходу св. Варвари о. 
Р е д к е в и  ч.

дри як на університетах, так і в середних 
школах по найбільшій части в руках заступ
ників і оборонців антихристияньского сьвіто- 
гляду. А вже що до університетів — то се 
безперечно виключний „монополь" ТИХ, що 
виповіли борбу Христовій Церкві. Для чоло
віка, що має які такі релігійні переконаня, 
нема там місця, а наколи допише ему іцастє 
і він одержить катедру, знаємо, яке повитанє 
єго тоді на тій катедрі чекає.

А тимчасом нам треба раз пізнати, що 
університети се центр, се огнище духового 
житя кождого народа. Як з чистого жерела 
плине чиста як хрусталь і здорова вода, так 
і з університетів повинна випливати і розли
вати ся в суспільностях чиста струя правди
вого знаня і наук.

Дивім ся — у ніг професорів універси
тетів сидить і жадна науки вслухує ся в їх 
виклади молодїж і то вибрана, правдивий 
цьвіт народа, будучі правники, професори, 
лікарі, політики, народні робітники і провід
ники, лїгерати, журналісти, одним словом, вся 
будучина народа.

Якаж страта для народа, наколи зва
жите ся, що всі ті найкрасші сили, найінте- 
лїґентнїйші верстви раз на всегда для Церкви 
пропащі? Ба, не тілько пропащі, але що гір
ше, що всі ті академики, нахлипавши ся їди 
ва університетах, пересякають нею до того 
степеня, що опісля занявши впливові місця, 
затроюють систематично суспільність та роз 
повсюднюють ВСЯКІ погубні теориї при помо
чи викладів, вистав, поговір ж, брошур, кни
жок і часописий.

Той сам дух став раювати і в середних 
вже школах. Вістий і богато материялу про се 
достарчають нам часто хочби і наші краєві 
часописи. Знають про се всі, значить ся, 
стоїмо перед незапереченим фактом, імеипо 

К и їїигкатр ї"  заняв вже, а нас усунув із 
найповажнїйшвх та найгрівнїйших становищ.

А щож суспільність? Суспільність грози 
яе добачав, а до самої борби зовсім не при-

Деркви упав і захитав ся, бо ось то там а там готована. Глядить на все апатично і покивує 
те і те винайдено. Хоч до правди по найбіль-[лиш головами та потішає себе одним: „Якось 
шій части дуже ще далеко, хоч не одно із то оно буде! ми дякувати Господеви в Гали
того опісля сама наука опрокзне, а навіть ви- 
сьміє, наші поступовці не спішать ся вже так 
сквапно справити і спростувати в імя правди 
лож, яку передше игЬі еі огЬІ як сьвяту прав
ду рекомендувати, а чому ? бо їм се не по
трібне. їм не ходило о правду, а лиш, щоби 
сумніви в душах маловірів викликати, релігію

чьнї, не в Франциї! Підросте, зрозумів і ви 
шумить дурійка з голови !“ Якась атавісти
чна, по дідах і прадідах одїдичена байдуж
ність та привичка — жиги тим, що день при
несе — не позваляє їй зареаГувати або бодай 
критично довкруги себе озирнути ся. Ворог не 
засипляе, заставляв, де лиш може, свої засідки,

Церков понизити та її авторитет підкопати, не сиускає з ока одного догідного станови 
Для кличу „проч з релігією" варто неодно й 
сфалшувати тай сеж якийсь постуй!

Та чи дійсно Христова Церков лякає ся

ща ні хвилі, а християньска суспільність при
жмурює очи і вмовляв в себе: „не такий 
вовк страшний, як єго малюють !" Ліберальна 
струя мчить стрілою і заливав все ширші і 
ширші полоси. Тепер добирав ся і цідмулюв 
школу, а суспільність, як бувало — не жу
рить ся навіть тим, що ві молодїж гине, що 
ві діти тонуть. Її все одно — чи они муть 
жити, чи гнити !

Вольтер Руссо Кант, Фаєрбах, Ш граве, 
Гартман, на іть Будда в останних чомусь то

Що робимо нині вечером ?

Збори „Катол. Унїї" почали ся богослу- 
жонєм в церкві оо. Капуцинів, котре відслу
жив єпископ з Берна Гр. Гуйн, а відтак в 
просторій салт старого ратуша зібрало ся о- 
коло 300 учасників. Князь Л о б к о в и ц яко 
предсїдник повитав відпоручників, котрі яви
ли ся яко представники всіх народностий і 
країв австрийских. Згадав про розвиток 
„Катол. Унїї" від останнього катол. віча в 
исбруку. Ще вправдї не богато зроблено, але 

робота почала ся живо. Католики повинні пе- 
реняти ся нині переконанвм, що треба забра
ти ся до поважної роботи сталої, якої доси 
не було. Відтак забрав слово іменем австр 
єпископату ґр. Г у й в і повитав „Катол. У- 
Нію іменем єпископату та вказав на прева- 
жне ві значінв в нинішних часах невірства і 
напастии на катол. Церкву, неморальносте. 
Знаменно, що „Катол. Унія" відбуває наради 
в Зеленосьвятнім тижні, бажає отже, щоби 
св. Дух осінив зібраних, знаменно, що нара
ди почали ся в маю присьвячен:м Пр Діві 
коли ми зближаємо ся до червця, присвяче
ного Наисв. Серцю Ісусовому. Епископат ува
жає себе також підпорою Престола і піддер- 
жує династичні почуваня. Клич нашого мо-
КчтХау ’’- 1ПЬи« иП1Й8’ повивен стати кличем 
Кат. Унїї щоби ми могли принести мир люд
ству. ПодрібниЙ звіт подамо в найблизших 
числах.

*) Недавно подали ми в „Русланї" 
стку про „Катол. Унію" і єї статут.

ві-

поступу, про се нехай сьвідчать слова самого 
верховного начальника Церкви, бл. п, Сьвятїй- 
шого Отця, Папи Льва X III. В своїм бреве 
з І. XI. 1885 пише сей сьвятий муж науки 
так: „Нема в природі такої правди, яка могла 
би захитати віру в Бога, а кождий винахід в 
царстві природи може лиш причинити ся до 
шзнаня і звеличеня Бога. Церков приймав то
му радо і охотно все, що лиш причиняє ся часах найшов серед нашої молодежи своїх нїмецкого табору голоси, котрі

Політичний огляд.
Осию внутрішно-полїтичного положена є все

ще ческе питане. На щастє можна вказати 
на певну поправу в сїй справі. Ческі сторон
ництва настроєні у великій мірі вельми миро- 
любиво і можна тепер почути і З ческого і з

домагають

Часто чуємо в часі мясниць се питане. Відповідь ^проста. З а 
купити Грамофон с ь в і т о в о ї  марки ПИШУЧИЙ АНГЕЛИК 
який перевисшає що до якости всі инші подібні вироби. 
Шумні реклями конкуренцийних фірм завели вже неодного,

бо дістав за дорогі гроші лихий товар.
Одинокий склад ґрамоФОнів і плит з пишучим ангеликом у

Иосифа Венслєра
у  Дьбобі ул. Сакстуска ч. 2, ч. тел. 1560.

З Кракові, ул. Фльорияньсва ч. 25. 

Філія в Кракові, ул. Ґродвка 71.

Ті Грамофони в примінбні до иовочасної техніка і всіх здобутків
на тій области, про що кождий може пересвідчити ся _ п *
страция без примусу купна. Цінники даром і їгапсо. — Концерт" 
вий Грамофон разом з 5 плитами с. є 10 знять коштує 50 К Вся
кі плити, крім марки „Ангелик" і „Зонофон", куштують по 2 К

Перерібки патефонів на ґрамоФони ангели нові.
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обмежена национальної боротьби на господар- 
ске поле іти. Ще до недавна всіх тих, між 
ними і християньских суснільників, що сьмі- 
ли промовляти за примиренем, пятновано ма
ло що не зрадниками народу. Імовірно полі
тична і господарска нужда в Чехах дійшла 
вже до самого краю, наколи загально відчу
вають там потребу мира!

Проти християньских суспільними у Відні 
виступає ненастанно жидівско-вільнодумне 
дневникарство. котрому не повело ся їх роз 
торощити, як се було намірене при виборах. 
Щоби між християньскими суспільниками за 
сіяти незгоду, розповсюджують вісти, що про
відники християньских суснільників мають 
вступити до кабінету, бо жидівско-вільнодум- 
ні коромольники знають добре, що христи- 
яньско суспільні виборці є рішучими против
никами такого поступованя. Так само розпов
сюджують вісти про уступленє бурмістра д-ра 
Наймаєра, а називають вже иншого христи- 
яньско-суспільного провідника єго наслїдни- 
ком. Однак ціль таких сплетень надто ясна, 
щоби суспільність сего не зрозуміла.

Революцийні події в Пошті І в Угорщині, 
викликані социялістами, стають певним дока 
зом, що так звані борці за права широких 
верств народних, социял-демократи, своїм 
анархічним поступованвм пустили воду на 
млин ворогів народних прав. Після сих крова- 
вих подій годі сподївати ся, щоби Угорщина 
дістала справді новітнє право виборче. Вся 
опозиция зєдивила ся, щоби — як запевня
ють урядові часописи — з б л и з и т и  с я  
у виборчій справі до нравительства. Се зна
чить, що вся мадярска суспільність змагає 
до того, щоби відвернути широке виборче 
право а ухваленєм обмеженої реформи зами
лити очи міродатним кругам у Відні і народам 
в Угорщині.

Нїмецкий парламент відрочив ся. Побою- 
ваня, що після січневих виборів не довге бу
де єго житє не справдило ся, а в нїмецкім 
парламенті' мимо великого числа социялістів 
зроблено більше протягом кількох місяців, 
як в австрийскій державній раді за цілий рік. 
Крім буджету полагоджено кілька менших 
предлог, між иншими новелю до карного за
коне, а відтак війскову предлогу і покрите 
єї. Австрийска державна рада може собі 
брати приклад праці а німецкого парла
менту.

Турецко-італійска війна пересуває ся з Три- 
полїсу, де почала ся, щораз дальше в обсяг 
европ. Туреччини. Італійці обсадили доси 12 
островів з турецкої острівскої громади Спора- 
дів. Сї забори, котрими Італія хоче зробити 
напір на заключене мира, можуть однак викли
кати межинародне запутанє. Осадовленє Італії 
в Еґейскім морі викликало недовіре Франциї 
і Анґлїї. Сї обі держави, котрі пособляють Іта
лії, не радо бажалиб відступити Італії за б а 
гато посїлостий на Середземнім морі, хотять 
отже в тій цїли довести до европ. конферен- 
циї мирової, але доси не найшли на се згоди 
у инших держав. Росия видимо намагае ся 
вихіснувати неміч Туреччини, щоби собі обез- 
печити визначне становище на Чорнім морі. 
Сприяє Росиї внутрішній розлад в Туреччині, 
а особливо альбаньске повстане, в котрім Ро
сия неперечно -має свою руку. Альбаньский 
рух, піддержуваний македоньскими і болгар- 
ски’ми ватагами є для Туреччини в сій хвилі 
вельми небезпечний, але винна сему она са- 
мз бо нічого не зробила з даних Альбанцям 
обіцянок перед кількома місяцями.

Франция так само не має щастя із сво
їми марокканьскими заимищами, як Італія 
в Триполїсї. Марокканці не хотять добровільно 
піддати ся францускій владі і сгарають ся 
свого султана відданого Французам непокоїти 
малими і кровавими ворохобними. Іспанія має 
подібні наміри як Франция і намагає ся біль
шу часть Марокка захопити для себе з анґлїй- 
скою підмогою.

З державної ради.
На вчерашнім засїданю палати послів по 

відчитаню впливів приступлено до дальшої 
розправи над службовою праґматикою уряд-

НИК,ВГоловний бесідник „за" п. С т е с л о- 

в и ч зазначив, що службову ираґматику вже 
тому належить повитати як поступ, що она 
управильнює остаточно відносини державного 
персоналу, та усуває неправильности і вво

дить часовий аванс. Бесідник обговорював по
дробиці' предлоги і сказав, що запропоновану 
комісиєю форму §§. ЗІ. і 32. належить ува
жати як цілість. Треба застановити ся, чи на 
основі такої форми урядники зможуть розви
нути свою діяльність, § 31. дає правительству 
змогу ударемнити поодиноким урядникам і ці
лим ґрупам всіляку чинність в стоваришенях, 
о скілько не дасть ся она погодити з припи
сами дисципліни. Вкінци заявив ся бесідник 
за внеском комісиї, а лише що до речинця 
введеня в житє закона не міг згодити ся з 
внесками комісиї. Додав однак застережене, 
що правительство повинно як за перший, так 
і за другий піврік 1912 р. признати урядни
кам запомоги на випадок, єсли би введене в 
житє закона мало бути спізнене.

По промові п. Г о к а перейшла палата 
до подрібної розправи. Промовляли пп. С м е- 
р а л ь  і В а б е р .  На сім перервано нара
ди. Ухвалено наглість внеска в справі рефор
ми домово-чиншового податку, а внесок віді
слано до податкової комісиї.

При кінци засїданя п. Б р а й т е р в за
питі до нредсїдника порушив знова чутку про 
іменоване п. Абрагамовича краєвим маршал- 
ком. Предсїдник відповів, що вже раз просив 
не ставляти подібних питань, котрі є лише 
надуживанєм правильника.

Засїданє замкнено; слідуюче в понеді
лок о год. 3. по пол. з тим самим дневним 
порядком.

Буджетова комісия радила дальше над 
буджетною провізориєю.

Пос. К о р о ш е ц заявив, що нинїшна 
коалїция великих сторонництв не є спосібна 
до позитивної праці і забагнює ларлямент. 
Ж алував ся на неприязну для Словян у- 
праву.

Пос. М а р к л ь (нїм. люд.) вказав на 
некористну прояву, що суспільність замісць 
уміщувати свої ощадности в державних рен
тах, уміщує їх в спекуляцийних паперах. По
літичні відносини викликують неуспішний стан 
в державних ф ;нансах. Бесідник жалів би, є- 
сли би Русини війшли на дорогу здержа- 
ня праці парляменту. Підніс гадку вивначеня 
мирового суду інтересованих сторонництв, ко
трий мав би рішити спір що до вибору осід
ку руского університету. Зрештою ту справу 
можна полагодити лише законодатною доро
гою, за згодою инших сторонництв.

Війскова комісия радила дальше вад вій- 
сковою реформою (в подрібній розправі). Мі
нїстер внутрішних справ Г а й н о л ь д  ви
ступив проти внесків зчеркненя постанов що 
до уживаня війска до удержаня порядку 
внутр держави, вказав на се, що сего рода 
постанови находять ся в законах всіх держав 
з демократичною конституциєю, як Франция, 
Зєдинені Держави, Швайцария. Виступив т а 
кож проти внеска, щоби правительство в кож ■ 
дім випадку оправдувало ужите війска до 
удержаня порядку. Мінїстер виказував конеч
ність зовсім ідентичних постанов що до ці
лий армії в австрвйскім і угорскім законі і 
звернув ся з зазивом до палати, щоби ста
влене поправок не наражала полагоди закона 
на небезпеку. Вкінци вказав, що закон, який 
стремить до скріпленя оружної сили полаго
див парламент держави, з якою Австро-Угор 
щина є в союзі, протягом кількох днів, що 
повинно також для австрийского парляменту 
бути певною вказівкою.

Пос. Д а ш и н ь с к и й  полемізував з ви 
водами міністра що до ужитя війска при у- 
держаню порядку внутр держави. На тім зам
кнено розправу.

вини незмінно домагаютч ся, щоби осідком 
україньского університету був Львів і дома- 
гають ся усталеня сего в спосіб, яким виклю
чено би всякий сумнів. Виразно і солідарно 
стверджено се також на вчерашнім засїданю 
україньского Союза".

Відтак пригадує комунїкат, що зїзд ру
ских відпоручників з дня 29. мая с. р. у 
Львові, на котрім були заступлені всі кляси 
і всі сторонництва рускі, одноголосно ухвалив 
резолюцию, взиваючу руских послів, щоби 
домагали ся, щоби вже в цїсарскім письмі 
був названий Львів як осідок україньского у- 
нїверситету.

—  Нова зелїзниця. З  днем 1-го червця с. р. 
віддано до прилюдного ужитку льокальну зе- 
лїзницю Дрогобич-Трускавець-Здрій. Перший 
особовий поїзд ч. 5651, виїхав 1. червця з Дро
гобича о год. 5. рано, а прибув до Трускавця- 
Здрою о год. 5'57 рано.

—  Тов. парцеляцийне „Земля" купило за по
середництвом о. Полошиновича село Золоте 
Іване коло Залїщик від п. К. Лукасевича.

—  Перша біржова рада у Львові. Дня 28. 
мая відбули ся вибори до першої біржевої 
ради у Львові. До ради, яка складає ся з 16 
членів, вибрано з Русинів д-ра Евг. Олесниц 
кого, як представника тов-а „Сїльский Госпо
дар". Прочі, як видно із спису назвиск, є ж и
ди, крім двох Поляків.

—  Кара за ширене порноґраФіі. З  Відня до
носять, що тамошного книгаря Штерна, обжа- 
лованого о переступство неморальности через 
розширюване порнографічного письма, увіль
нено вчера від головної вини, зате засуджено 
єго на 100 К кари за розширюване одної з за
боронених книжок, якої зміст є порногра
фічний.

—  Випадок румуньского лрестолонаслїдника.
З Букарешту доносять, що наслїдник престо- 
ла їдучи зі своєю родиною самоїздом стрінув 
ся в дорозі до Отлєнїка з возом, через що 
ціла родина впала в рів. Діти легко порани
ли ся а престолонаслїдник і єго жінка вий 
шли ціло.

—  Кілько коштує міска різня у Львові? Мі-
ску різню скінчено будовати в 1902 р. Сего 
року (по Ю літах!) появив ся звіт рахунків 
єї будови. Різня коштувала загалом 2,152.431 
К, а доведений до неї зелізничий шлях 
163.188 34 К. При будові переступлено прелі- 
мінар о 26.919 76 К, а при будові доїздового 
шляху заощаджено 26.080'60 К, так що за
гальне переступлене кошторису виносить ли
ше 539 К.

— Французи вимирають. Підчас коли майже 
всї народности зростають що до числа осіб, 
у Франциї діє ся як раз противно. І так 
статистика з 1911 р. виказала, що у Франциї 
уродило ся в тім роцї 742.114 осіб, а померло 
776.973. Значить, убило 34.869 осіб.

— Справа Белюховского і тов. Касацийний 
трибунал зніс засуд в справі Белюховского і 
Кавфмана, котрих краевий суд у Львові засу 
див був за вимушене доконане на пп. Боґуц- 
ких, на півтора і на рік вязницї. Нова роз
права відбуде ся в половині червця.

—  Портовий страйк в Льондонї. З  Льондона 
доносять, що там подано на вчерашній кон- 
ференциї міністрів і представників страйку
ючих до відома, що правительство постано
вило заложити для льондоньского порту ми
ровий уряд. Сю справу мають провірити страй
куючі і працьодавцї, а рішене наступить в по
неділок.

Оповістки.
—  Концерт Модеста Иенціньского артиста- 

співака при співучасти Вп. Ф. Кребса і Вп. 
п. О. Ясеницкої, тов. „Львівский Боян“ і тов. 
„Бандурист" відбуде ся в пятницю дня 7. 
червця с. р. в сапі Фільгармонїі у Львові. 
Програму подамо в слідуючім числі. Ціни 
місць: Фотелі партер. І-ряд. 5 К, ІІ-ряд. 4 К, 
ІІІ-ряд З К, ІУ-ряд. 2 К. Фотелї II. поверха: 
І-ряд. З К, ІІ-ряд. 2 К, фотелї III. поверха: І-ряд. 
І оО К, ІІ-ряд. 1 К, ІІІ-ряд. 80 сот. Льожа пар
тер. 16 К, льожа мезанїн. і І. поверха 20 К, 
льожа II. поверха 12 К. Білети продає книгар
ня Тов. ім. Шевченка, Ринок ч. 10. від нинї.

НОВИНКИ.
—  Календар. В неділю: руско-кат.: Талалея; 

римо-кат.: Еразма. — В понеділок: руско кат.: 
Ковставтина; римо-кат.: Кльотильди.

—  В справі руского університете поміщу є 
„ЯіаУІзсЬе Коггезроікіепг" комунїкат руского 
клюбу, котрий простує неправдиві вісти в ві- 
девьскій, а за нею і в польскій пресі, наче- 
би посли руского клюбу не були однакового 
погляду що до осідку руского університету. 
Сей комунїкат звучить: „Доношено, що в кру
гах руских послів вастуиила мнимо зміна в 
поглядах на справу осідку будучого українь- 
ского університету, що погляди Русинів є по
ділені. Супроти него належить ствердити дій
сний стан річи, а іменно, що всі руски посли 
обох сторонвицтв з Галичини, як і з Буко

Посмертні оповістки

—  Ізидор Сас Паславский, емер, радник дво
ра і б. предсїдник суду, помер у Львові в 87. 
р. житя. В. є. п.І

}{аука, умілість і письменьство.

—  Нацкональний Музей у Львові (ул. Мохнац- 
кого 42) мав в маю с. р. 100 чисел (на 12.869 
всіх) приросту. В тім находить ся : 133 пред
метів гуцульщини, 151 писанок, 9 виставок, 
62 предм. з розкопів в Крилосї і околиці, 30 
срібних і 32 мідяних (-}- 480 дч. з Козови) 
старих монет, 5 медалїв, 8 церков, предметів 
інтересний дерев, наук), 96 старих монастпр- 
ских актів 1639— 1784 р., 29 рукописів XVI— 
XVIII в , 6 стародруків (в тім Антологія Пе
тра Могили 1636. р. в 16-ку). На се зложились 
дари слідуючих Вп. прихильників Националь- 
ного Музея: д-ра І. Крипякевича (писанки з 
зіжних околиць), о. Ганицкого (пис. з Прус), 
п. Лисинецкої (пис. з Космача), о. Лициняка 
образок на перґам.), інжін. Зацерковного (пис- 

з Буков.), о. П. Кишакевича (рим. мон. і мо
заїки), п. Чайковскої з Мишкова намисто і 
пис.), о. Рудакевича (ркп.), о. кришон. Васи- 
левского 21 ркп. (інтересні переплети і зміст), 
п. Михаловского з Рикова (мосяж. емал. скла
день), учен. Свідрика Вас. (стара кераміка), 
Комітет фундациї кн. Острожского в Тернопо- 
полї (книга брацких протоколів 1602—1703 р.), 
п. К. Левицкого (мон. і мед.), п. Пастернака 
(образ.), учен. Хмельовского (фрагменти з зем
лі), п. Абрисовскої (стара бронзова таблетка 
з зображенєм св. Юрія), о. Юрика з Залукви 
(церк. предм. і фраґм. архітектронїчних різьб), 
п. д-ра В. Л. Лаврецкого в Скалатї (ркп. і цер
ковно-громадскі акти зібрані пок. о. Л. Лав- 
рецким), п. Сїчиньскої з Радча (вишив.), о. 
Казновскогого від п. Гайовского (рим. мон.), 
із спадщини по пок. Графі Коморовскім олій
ний образ Ст. Дачиньского 1884 р., зобража
ючий долю татарских полонників (335x171 
цм.), о. Гринишина (ркп. і друки), п. арт. І. 
Труша (укр. килим).

Найважнїйшою подією в житю Націон. 
Музея в минулім місяцю були переносини у 
власний дім, де приступлено до розміщена 
предметів і загальної музейної інсталяциї. 
В осени с. р. надіємось віддати готовий Музей 
до нубличного ужитку. 1. Сввнцїцкий.

Телеграми
з дня 1. червця.

Відень. „Біе / е і і “ доносить, що новеля 
до закону про заосмотрене війскових, яку за
повів мінїстер краєвої оборони, буде містити 
норму 35-літної, замісць дотеперішної 40 літ
ної служби.

Будапешт. (ТКБ). Вчера вели ся дальше 
мирові переговори опозицийних сторонництв. 
Як зачувати, прийшло до повного порозуміня 
в війсковій справі. Опозиция жадає 4- до 6- 
лїтної провізорні в справі війскової реформи, 
яка однак має заховати всї користи дефіні
тивної війскової реформи. Тим самим не 
треба ечеркувати §. 43. в справі тактики, якої 
належало би придержувати ся.

Будапешт (Т К Б ). Вчера тягнули ся нара
ди провідників опозицийних сторонництв до 
2. год. по полуднє і довели до повного поро
зуміня. Ухвалено однак ще не оголошувати 
подробиць. Про вислїд переговорів повідомить 
ся вечером поодинокі опозицийні сторон
ництва

Кошут відомить ниві в соймі про зміст 
тих умов і виготовить до правительства про
сьбу, щоби відрочити ва якийсь час палату, 
єсли сї условини можуть бути основою пере
говорів.

Відень „АУіеп. А ІІ£ . 21§.“ доносить, що 
парламентарне положене в Будапешті погір
шило ся, нема навіть бесіди про перехід до 
супокою, чи то в справі війскової реформи, 
чи також виборчої. В слідуючім тижні прийде 
отже до якогось рішаючого звороту.

Атени. (ТКБ). Мівїстер судівництва Ді- 
мітракопульос предложив ва раді міністрів, 
яка відбула ся минулої ночи, щоби приняти 
на перше засїданє палати кретиньских послів, 
а потім відчитати рішене, відрочуюче палату 
аж падолиста. Сю предлогу відкинено, яко не 
згідну з конституциєю. Предсїдник Венїзе- 
льос заявив, що опікунчі держави постанови
ли наново заняти Крету, а дали намовити ся 
до понеханя сего лише через обітницю, що 
грецке правительство не допустить кретинь
ских послів до участи в засїданю палати. Мі
нїстер судівництва вніс потім свою димісию, 
яку принято.

Атени. (ТКБ). Вчера була конференция 
кретиньских послів. Ухвалено одноголосно 
явити ся нині в палаті.
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і, промислові і торговельні ВІСТИ.

Комунїкат Краєвого Союза для збуту худоби
з торгу у Львові дня 28. мая 1912.

Загальний згін виносив 19.081 штук.
Ціни: Безроги галицкі, молоді, легкі, Прі- 

ма: 110 до 128 К, тяжкі і товсті 128 до 136, 
старі і вибраковані 90 до 110 К.

Тенденция:|3гін сего торгу був о 2.163 
штук більший від попередного. Ціни не змі 
нені.

Спілки йриналежні до Краєвого Союза 
для збуту худоби у Львові доставили 446 штук 
на 485 штук, проданих через Хлїборобску А- 
ґенцию для продажи худоби.

В и д а т к и

Товариство взаїмних обезпечень „Д ністер1'.
Р А Х У Н О К  З И С К І В  І С Т Р А Т  З А  Р І К 1911.

Зогокит у
лише при ул. Лїндого 6

(бічна Коперника) 
продає з вільної руки без

Д и т а ц и ї
вживані і нові меблі, що походять із спадщи. 
нових, конкурсових мас, з лїцитаций і з при 
ватних домів чи то з причини ііовдовіня, пе 
ренесеня, виїзду, або иншич родинних відно
син. Тепер є такі предмети дешево до набути: 
2 фортепнни, кілька їдалень, спальні і сальони, 
бюрові й канцелярийні уладженя, уладженя 
мужеских покоїв кавалєрских, шафи на книж
ки, бюрка, бібліотеки, крісла, креденси, столи- 
отомани, софи, канапи, зеркала, лямпи, го
динники, перскі і инші дивани, портиєри, 
тиєри, образи, мідорити: старинности, меблики, 
порцеляни, огнетревалі каси, машини до пи
сана, машини до іпитя, мосяжні меблі, зелїзн- 
бляшані, як і загалом усякі бюрові уладженг 
по дуже низких, аж до здивованя цінах.

ЗАМІТКА. Відпродуючим свої домові у 
ладженя платимо найсолїднїйші ціни, полаго- 
джуємо заміни, виміни та перехована. 3?— 
„ДОРОТЕУМ, ЛЬВІВ, ул. ЛЇНДОГО 6 (бічна Ко
перника). Порозумінє з провінциєю листово

(24—30)

I. Виплата шкід
від того участь Товариств реасеку- 
рацийних

II. Видатки на заряд:
1) Провізия аґентам
2) Біжучі видатки на управу
3) Податки і скарбові належитости 

ПІ. Амортизациі і инші видатки:
1) Видано на закупно інвентаря, 

на кошти адаптаций і відписано 
з вартости реальностий і яко 
нестягаємі належитости

2) Страти на курсі цінних паперів
3) Датки для огневих сторожий
4) Оплата до емеритального фонду 

урядників, каси заосмотреня і 
каси хорих м. Львова

5) Звороти членам за р. 1910 за 
числені в р. 1911.

IV. Резерва на невиплачені шкоди з р.
1911 і з давнїйших літ

V. Стан фондів з кінцем 191 і р.
VI. Надвижка з річного обороту

1 к
с к

1,669.387 29

790.714 97 878.672

227.149 94
357.719 32

29.026 61 613.895

14.241 09
11.152 60
3.539 28

63.257 31 92.190

242.780

7.247
2,819.193

386.566

5,040.545|

32

87

28

04

45
21

Рахунок білянсу з
Т О В А Р И С Т В А  В З А Ї М Н И Х

А к т и в а

П р и х о д и К К

ДО

АМЕРИКИ 
КАНАДИ

найліпше перевозитьЛїиїя Кунарда
у ЛЬВОВІ ул. Городецка 99.

Ціна переправи кораблем 220 корон за дорослі 
особи разом з поголовним податком, а 120 К  

за діти понизше 12 літ з погол. подаг. 
Уважайте на ч. 99.

ВІДЇЗД З  ПОРТІВ:

Івернїя з Триєсту 4. червця.
Карпатия з Триєсту 18. червця.
Саксонія з Триєсту 2. липця.

З  ЛЇВЕРПОЛЮ:

Найскорші і найвеличавійші пароходи 
на сьвітї:

Люзітанія, дня 8/6, 29/6, 27/7, 17/8, 7/9. 
Мавританія, 22/6, 13/7, 10/8, 31/8.

Музичні струмекти як:скрипки, 
цитри, кляр

мети, труби, мандоліни і т. д. а також ровери 
та прибори до тихже, поручає гіо дешевших 
цінах як деинде: Укр. висйлковий дім „ОРКАН" 
Львів, Коперника 18. Соколам і Січам, учени- 
кам і учителям великий опуст. Таксис на 
рати. 388(20)

Поручає ся
Всечеенїйшому рускому Духовеньству до 
ужитку свого і церков:

Напівник Церковний
(Ігн. Полотнюка)

поручений Всесьвітл. Митропол. Ордина- 
риятом.

Половина чистого доходу зі снро- 
дажи, призначена на цїли Руского Това
риства педаґоґічного

Ціна книжки К 3 — оправл. 4 К. 
Замовлена слати до Канцеляриї Руского 
Товариства педаґоґічного у Львові, Мох- 

нацкого 12. 376(12)

I. Перенос фондів з року 19Ю:
II. На звороти членам в році 1911 з

надвижки року 19і0 
НІ. Резерва шкід з року 1910 і попер.

(з відчислепвм участи Товариств 
реасекурацийних)

IV. Побрані премії з відчисленем
сторн *)
від того реасекурацийна пре
мія**)

V. Дохід з льокациї капіталів
VI. Инші приходи Товариства, фонду 

резервового і фонду стипендийного
VII. Участь в зиску (Ьопиз) за 1910 р.

і провізия від Товариств реасе
курацийних за 1911 р.

*ї В 1911 р видано 287.924 поліс на К 
319,881.452 обезпеченої вартости, 8 пре
мією К 3,068 197 67, сторновано 20.814 поліс 
на К 25,184.322’— обезпеченої вартости, з 
премією К 199.701Т0; остав важних 267.110 
поліс на К 294,697.130'— обезпеченої варто
сти 8 премією К 2,868.496'57.

**) В реасекурацию віддано К 144,407.812 
обезпеченД вартости з премією К 1,373.938 
48 с, остав на власне риаико К 150,289 318,— 
обезпеченої вартости.

ЗІ. грудня 1911.
.1.

2,868.496

1.281.221

57

ЗО

2,671.778 27

236.471 50

6.583 11

1,587.275 27
115.773 90

169.691 64

252.971 48

5,040.545 17

1. Готівка в касї
2. Розпорядимі ВКЛіДКИ в інст 

циях банкових і іцадницях:
а) на біжучих рахункіх в по 

вій Щадницї, Банку краєвім 
центр. Банку ческих щаді 
в Промисл Банку для Ч 
Моравії і Цпіоп Банку у Львові

б) на щадничих вкладках в 
евім Банку уЛьвові і Тов 
стві кредитовім „Дністер"

в) на уділах в кредитовім 'Г 
ристві »Дністер»

3. Цінні папери після курсу з дня
31. грудня 1911.

4. Реальности власні: ч. к. 199, 200
і 201 М. у Львові 
відписано на амортизацию

5. Фонд резервовий:
а) цінні напери після курсу 31. 

грудня 1911 К 1,152.379 10 
біжучі купони „ 4.017 09

б) на щадничих вкладках в Руск. 
Щадницї в Перемишли 

6. Фонд емеритальний урядників:
а) цінні папери після курсу Зі.

грудня 1911. К 234.965 50
біжучі купони К 1.037 83

б) Реальности у Львові :

при ул. св. Войтїха ч. 5 „ 
при ул. св. Войтїха ч. З „ 

реальність в Бруховичах
16.000 
29.000-

в) вкладкові книжки Рускої Ща- 
дницї в Перемишлі'

г) вкладкова книжка Товари
ства кредитового „Дністер"

7. Каса заосмотреня:
а) вкладкові книжки Рускої Щ а

дницї в Перемишлі
б) вкладкова книжка Товари

ства кредитового „Дністер"
8. Фонд пенсийний резервовий:

а) вкладкові книжки Рускої Ща 
дницї в Перемишлі

б) вкладкова книжка Тов. кре 
дитового „Дністер"

9. Ефекти кавцийні аґентів:
0. Сальда чинні рахунків з реасек. 

Товариствами
11. Залеглости в аґенциях (нестягне

ні премії за поліси)
2. Позички громадам на сикавки

13. Позички з запом. фонду ювілейного
14. Задатки на платні' і позички на куп

но реаль остий урядникам

*) Р а х у н о к  Ф о н д у  р е  з

Стан з кінцем року 1910.
Прибуло в році 1911:

20°/0 з білянсової надвижки за р. 1910. 
Додатки від членів 
Звернені відшкодована 
Стан з днем 31. грудня 1911.

О Б Е - З П Е Ч Е Н Ь  « Д Н І С Т Е Р »

К с
Г к

с П а с и в а

28.014 29 1. Фонд резервовий, стан 31. грудня 1911 *)

2. фонд специяльний на звороти

207.717 27

3. Резерва премії з відчисленем участи реасекура
цийних Товариств

4. Резерва на невиплачені шкоди

132.911 31 5. Резерва специяльна

1.650 27 342.278 85 6. Фонд емеритальний урядників і слуг

140.441 7. Каса заосмотреня

670.000
10.000

—
660.000

— 8. Фонд пенсийний резервовий
— 9. Фонд заосмотреня аґентів

1,156.396 19
10. фонд ювілейний запомоговий ім. цїс. Франц 

Иосифа І.

500.840 75 1,657.236 94 11. Фонд отепендийний ім. д-ра Я. Кулачковского

236.003 33

12. Ріжні віритвлї (сальда аґентів за ненідннту про
візию) н

13. Ка циї аґентів і инші

;  165.541

3 262

60

44

14. Законний додаток для огневих сторожий ва
Буковині

15. Надвижка з річного обороту

У7.964 49 412.771 86

26.998 72

41.789 42 68.788 14

43.122 07

8429 53 51.551 60

338.118 —

86.020 06

168.133
1.040
5.055

97 ' - «.

129.221 —
4,088.670

е р В 0 в я Г 0 з а р. 191 і.
К с К с

1,502.377 12

63.592 40
90.343 87

1.063 51 154 999 78
1 1,657.376 Й

К

1,657.376

76.727

952.365

7.247

50.000

417.722

68.788

47.601

50.000

22.776

9.947

2.403

338.118

1.130

386566

4.088.670

90

60

45

26

14

20

45

26

97

48
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ЗУЖИТЄ НАДВИЖКИ ПІСЛЯ УХВАЛИ ЗАГАЛЬНИХ ЗБОРІВ 

з 21. МАЯ 1912.
Білянсова надвижка за 1911 р. виносить 

з того призначено:
1. 20% до резервового фонду до мисли § 8.

д.статута
2. 5%до пенсийного фонду і каси заосмо-

треня по мисли § 55. уст. 2 статута
3. на звороти членам по мисли § 56. стат.

10°/в иремій заплачених за р. 1911 ,
4. на гуманітарні і загально пожиточні цїли по
мисли § 32. л. стат. до розпоряд. Над. Ради „ 3.000*—

К 386.566'—

К 77.313'—  

19 .4 0 3 '-  

286.850 • —

К  386.566 —Львів 31 грудня 1911.
Д И Р Е К Ц И Я :

Др- Евген Олесницкий, Володимир Шухевич, Др. Стефан Федак.
КОНТРОЛЬНА КОМІСИЯ:

Омелян Куницкий Юлгян Сїчиньский Микола Мельник

З друкарні В. А. Шийковского у Львові.


